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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                  Varianta ….021 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) 
a) S  se calculeze conjugatul num rului complex   ( )2

32 i+ . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )5,4D    la punctul ( )7,6E . 

(4p) 
c) S  se calculeze xcos  ,dac  

2

1
sin =x  , 








∈

2
,0
π

x . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )21,L , ( )32,M  i ( )43,N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze perimetrul unui p trat cu aria 100  . 

(2p) f) S  se determine ipotenuza unui triunghi dreptunghic cu catetele 5 i 12. 

 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se verifice identitatea 
( ) 1

11

1

1

+
−=

+ xxxx
, 0>∀ x  

(3p) b) S  se arate c  1
109

1
...

32

1

21

1
<

⋅
++

⋅
+

⋅
 

(3p) c) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈x  s  verifice rela ia Z∈
−12

2

x
. 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   .1233 1 =++ xx  . 

(3p) e) S  se calculeze  produsul r d cinilor complexe ale polinomului   2024 −−= XXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) x
xxf

−+= 2 . 

 

(3p) a) S  se calculeze   ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se determine punctele de extrem local ale func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se rezolve ecua ia ( ) xxf
x += −22 , R∈x . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
Se consider  num rele complexe 

2

31 i+
=ω  , 

2

31 i−
=ω i mul imile 

[ ] { }ZZ ∈+= baba ,ωω i { }52 ,...,,,1 ωωω=H . 

 (4p) a) S  se verifice c   12 −= ωω . 

 (4p) b) S  se arate c  13 −=ω  i 16 =ω . 

 (4p) c) S  se calculeze ωω +  i ωω ⋅ . 

 (2p) d) S  se arate c , dac   ∗∈ Nn i 1=nω , atunci 6 divide pe n . 

 (2p) e) S  se arate c , dac  [ ]ωZ∈vu, , atunci [ ]ωZ∈+ vu  i [ ]ωZ∈⋅ vu . 

 (2p) f) S  se arate c  [ ]ωZ⊂H . 

 (2p) g) S  se arate c  mul imea [ ] [ ]{ }1,z =⋅∈∃∈ zyîncâtastfely ωω ZZ  con ine cel pu in 6 

elemente. 

   

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

 
Se consider  func iile  RR →:g,f ,   ( ) ( )21 xlnxf +=   i   ( )

21

2

x

x
xg

+
=   .                      

(4p) a) S  se arate  c   ( ) ( )xgxf =′ ,   R∈∀ x . 

(4p) b) S  se arate c  func ia f  este  strict descresc toare pe ( ]0,∞−  i  strict cresc toare pe 

[ )∞,0 . 

(4p) c) S  se arate c  ( ) 0≥xf , R∈∀ x . 

(2p) d) S  se calculeze ( )xglim
x ∞→

 . 

(2p) e) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxg  

(2p) f) S  se arate c  graficul func iei   f   nu admite asimptot  c tre ∞+ . 

(2p) g) S  se rezolve în R  ecua ia ( ) ( ) 02 =+ xfxf . 
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Subiectul I 

a) Dac
�
 z=( 2 + i 3 )² atunci z =( 2 i− 3 )² 

b) DE= 2 2  

c) cos
2 x =1-sin

2 x = −1
4

1
=

4

3
 ✁i cum x ∈(0,

2

π
) iar cos x >0 ob✂in cos x =

2

3
 

d) NML ,,0

143

132

121

⇒=  coliniare 

e) Dac
�
 aria p

�
tratului este 100 atunci latura e 10 iar perimetrul 40. 

f) Aplicând teorema lui Pitagora ob✂in c
�
 ipotenuza este 13125

22
=+  

Subiectul II 

 

1.a)  
)1(

1

)1(

1

1

11

+
=

+

−+
=

+
−

xxxx

xx

xx
 

b) Folosind a) ob✂in 
2

1

1

1

21

1
−=

⋅
; 

3

1

2

1

32

1
−=

⋅
 ✁i a✁a mai departe 

10

1

9

1

91

1
−=

⋅
; 

însumând ob✂in: 

1
10

1
1

109

1
...

32

1

21

1
<−=

⋅
++

⋅
+

⋅
 

c) Observând c
�
 numai 1 verific

�
 rela✂ia ob✂in c

�
 probabilitatea cerut

�
 este 

5

1
. 

d) 13312)13(31233 1 =⇔=⇔=+⇔=++
x

xxxx
 

e) Aplicând rela✂iile lui Viette ob✂in c
�
 produsul cerut este -24. 

2. a) 2ln21)( x
xf

−−=′  

b) 
2ln2

2ln1
)2()(

1

0

1

0

+
=+=∫ ∫

−
dxxdxxf

x
 

c) 2lnlog2ln2
2ln

1

2

1
0)( 2=⇔=⇔=⇔=′ xxf

x

x
 

care este punct de minim deoarece in stânga sa 0)( <′ xf  ✁i în dreapta sa 0)( >′ xf  

d) 
2

2ln2

2

2ln
1)1(

1

)1()(
lim

1

−
=−=′=

−

−

→
f

x

fxf

x
 

e) Ecua✂ia devine 022 2 =⇔= −−
x

xx
 

 

Subiectul III 

a) 
2

31

4

32312 ii +−
=

+−
=ω si 

2

31

2

231
1

2

31
1

iii +−
=

−+
=−

+
=−ω  de 

unde egalitatea 12 −= ωω  

b) ( ) .111 223 −=−−=−=−⋅=⋅= ωωωωωωωωω  

1)1()( 2236 =−== ωω  

c) 1
2

31

2

31
=

−
+

+
=+

ii
ωω  
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1
4

31

4

)31)(31(
=

+
=

−+
=⋅

ii
ωω  

d) Fie 1=nω cu n .*
N∈ Atunci n=6p+k cu p si

*
N∈  5,0=k  ✁i 
11111 6 =⇔=⋅⇔=⇔= + kkpkpn ωωωω . Cum 5,0=k  convine numai k=0 c

�
ci 

112 ≠−= ωω , 113 ≠−=ω , 14 ≠−= ωω , 11245 ≠−=−=⋅= ωωωωω . 

Asadar n=6p cu p
*

N∈ adic
�
 6 divide n. 

e) Fie n,v ZZ ∈′′∃⇒∈ baba ,,,)(][ω  cu u=a+bω  ✁i v= .ωba ′+′  Am 

u+v=(a ][)() ωω Z∈′++′+ bba ✁i 
][)(

)()'()1()(2,

ωω

ωωωω

Z∈′⋅+⋅′+′⋅+

+′⋅−′⋅=+′+−′⋅+′⋅=⋅′+′⋅+′⋅+⋅=⋅

bbbaba

bbaabababbaabababbaavu

f) ω⋅+= 011 ; ],[10 ωωω Z∈⋅+=  ],[12 ωωω Z∈+−=  ],[013 ωωω Z∈⋅+−=  

],[04 ωωωω Z∈−=−=  ].[145 ωωωωω Z∈−=⋅=  Adic
�
 ][ωZ⊂H . 

g) Notez ][)(][{ ωω ZyZzA ∈∃∈= astfel încât 1=⋅ zy ✁i ✂inând cont de f) ✁i de faptul c
�
 

111 =⋅  si ca 16 =ω rezult
�
 c
�
 A con✂ine cel pu✂in H care are 6 elemente. 

 

Subiectul IV 

a) )(
1

2

1

)1(
)(

22

2

xg
x

x

x

x
xf =

+
=

+

′+
=′  

b) 00)( =⇔=′ xxf ✁i cum 0)(0)( <∀<′ xxf ✁i 0)(0)( >∀>′ xxf rezult
�
 c
�
 f  e strict 

descresc
�
toare pe ]0,(−∞ si strict cresc

�
toare pe ).,0[ ∞  

c) Deoarece 0)0( =f ✁i )0()( fxf ≥ ob✂in R∈∀≥ xxf )(0)(  

d) 0
1

2
lim)(lim

2
=

+
=

∞→∞→ x

x
xg

xx
 

e) .2ln)()(
1

0

1

0
=′=∫∫ dxxfdxxg  

f) 0)(lim
1

)(
lim

)1ln(
lim

)(
lim

2

==
′

=
+

==
∞→∞→

′

∞→∞→
xg

xf

x

x

x

xf
m

xx

Hl

xx
 

.)(lim])([lim +∞==−=
∞→∞→

xfmxxfn
xx

 

Deci f  nu are asimptote c
�
tre ∞+  

g) 1)41()1(0)2()( 22 =+⋅+⇔=+ xxxfxf  

notez 02 ≥= yx  ✁i ob✂in .001)41()1( =⇔=⇔=+⋅+ xyyy  
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